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Anno scolastico 2022 -2023 
 Classe 4CU 
Docente: Prof.ssa Alessandra Onofri 
Disciplina: Scienze Umane 
Situazione della classe e svolgimento del programma 
La classe presenta una composizione interna articolata e si differenzia per ciò che riguarda le abitudini scolastiche, le attitudini,l'impegno,l'interesse e la regolarità nello studio . Allo stesso tempo evidenzia una sua propria organicità che le ha permesso di lavorare in maniera regolare e di raggiungere complessivamente risultati soddisfacenti. 
E' presente un buon grado di socializzazione, tuttavia dal punto di vista comportamentale il rispetto delle regole è discontinuo e molte volte la classe necessità di richiami. 
Per quel che riguarda la didattica, la classe ha mostrato vivo interesse per la disciplina e puntualità per lo svolgimento delle verifiche. A volte si nota una eccessiva competitività e l'attaccamento al voto da parte degli alunni. 
La metodologia didattica ha privilegiato l'interazione e la partecipazione al dialogo.Si è cercato di operare degli immediati collegamenti tra gli argomenti di volta in volta trattati e la realtà quotidiana. Si è utilizzato un linguaggio chiaro per permettere agli studenti di comprendere in modo semplice la materia e acquisire le competenze fondamentali relative alla disciplina delle Scienze Umane. I contenuti sono stati principalmente trattati attraverso lezioni frontali,interattive e partecipative, per coinvolgere gli allievi nelle varie tematiche, cercando di stimolare il loro interesse ed evitando un apprendimento nozionistico. 
Lo svolgimento della lezione frontale e partecipativa ha stimolato gli alunni a rielaborare in maniera critica gli argomenti svolti ed ha permesso di migliorare l'autonomia di studio. 
Obiettivi disciplinari raggiunti 
∙ padronanza e rielaborazione dei concetti afferenti alla disciplina. ∙ saper cogliere le relazioni tra gli argomenti trattati .
∙ Saper usare con proprietà alcuni termini fondamentali e concetti propri del linguaggio afferente alla disciplina. 
Per i contenuti specifici si rimanda al programma svolto. 
Materiali di studio proposti  
∙ libro di testo, coadiuvato anche dai contenuti del testo digitale ∙ mappe concettuali. 
∙ Visione di filmati attenenti la disciplina. 
Metodologia e strumenti didattici utilizzati  
In presenza 
∙ lezione frontale comunicativa,interattiva e partecipativa. ∙ Mappe concettuali e video riassuntivi per la spiegazione dei concetti. 
  
Tipologia di gestione delle interazioni con gli alunni – specificare con quale frequenza ∙ e-mail posta istituzionale , utilizzata per comunicazioni secondo necessità del docente e degli studenti. 
Piattaforme strumenti canali di comunicazione utilizzati  
∙ e-mail. 
∙ Google education. 
Personalizzazione per gli allievi DSA e con Bisogni educativi non certificati: (riportare gli strumenti compensativi e dispensati proposti o utilizzati) 
∙ mappe concettuali. 
∙ schemi. 
∙ Parole chiave messe in evidenza. 
∙ Interrogazioni programmate 
Per gli Studenti con disabilità sarà proposto una modifica del PEI, relativo al contributo della disciplina, in coordinazione con l’insegnante di sostegno e gli altri docenti del CdC. 
∙ La docente curricolare ha predisposto prove scritte facilitate. ∙ Interrogazioni programmate 
Verifiche effettuate  
In presenza 
Scritte :1
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Orali: 2 
Modalità di verifica formativa  
∙ restituzione e discussione relativa agli elaborati corretti. 
Criteri per la valutazione finale 
Ai fini della valutazione finale gli aspetti fondamentali di cui si terrà conto sono: 
∙ Partecipazione all'attività didattica 
∙ Impegno 
∙ Conoscenze e competenze acquisite . 
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